

我义卖你来买 做公益献爱心

3.8万人次参与第七届桂城“关爱小镇”体验活动,共建共享人文桂城

桂城交警中队派发拒绝酒驾宣传册子,引导孩子学习交通标示;桂城市政免费送绿植,指导市民种植要诀;桂城商界关爱联合会开展“遇见75岁的你”长者体验活动……12月1日,桂城街道一年一度的传统公益盛宴——第七届“关爱小镇”体验活动如期而至。105个不同主题的特色摊位向市民展示了桂城公共服务的成果,3.8万人齐聚千灯湖市民广场,感受来自社会各界的浓浓关爱。



桂城街道党工委书记姜绍强等领导嘉宾在“关爱小镇”启动仪式现场。

现场直击

40组家庭爱心义卖 筹得4万善款

“阿姨,买一幅画献爱心吧!”在无比热闹的千灯湖市民广场,阵阵稚嫩的叫卖声从“关爱小镇”的小镇家庭区传来。现场可见,文具、散钱包、自创画作等各式各样的物品陈列在义卖摊位上,家长领着孩子一起吆喝义卖。

来自南光中英文学校一年级的周灵犀第一次参加爱心义卖活动,售卖自己与小伙伴的手绘画作以筹集善款。“美术老师曾说过有彩虹太阳,它有七种颜色,非常罕见。”周灵犀介绍自己的画作《彩虹太阳》,并展示给摊位前的市民看。她说,自己花了一个上午的时间售卖画作,能将小伙伴们的“心意”卖出去,感觉非常自豪。

“孩子们的心是纯净的,爱是无私的,他们可以很好地感染市民奉献爱。”看到女儿如此卖力,周灵犀妈妈倍感欣慰,她说,爱心义卖活动非常好,除了让孩子们学会和不同的人沟通之余,还能学会奉献爱心。

当天,南光中英文学校、桂城外国语学校等四所学校共40组家庭进行爱心义卖,共筹得40432.8元善款。这笔通过义卖筹得的善款将由主办方交由桂城扶贫办统筹使用。

3.8万市民参与体验 传递关爱正能量

“哔……”12月1日上午10时许,随着鸣笛响起,第七届“关爱小镇”正式启动。本届“关爱小镇”共有23个职能部门、34个社会组织与爱心商企以及4所学校共40组家庭参与了设摊,通过展示咨询、互动游戏、创益手工、爱心义卖和舞台表演等方式,向市民展示了桂城公共服务的成果。

除了往届常设的行政服务区、特别体验区、无国界公益区、小镇家庭区、创客体验区以及公益大舞台外,今年的“关爱小镇”还增设了名为“桂城馆藏”的特别展区,使得现场的体验持续升级。

市民在领取集印花所需的通行证后,纷纷奔向自己喜欢的摊位,玩游戏、集印花、赢奖品。桂城市民谭姨本是粤剧展示区的“忠实粉丝”,不料却

被创客小游戏如舒尔特方格、“空气炮弹”等“俘虏”了。“看到现场这么多好玩的游戏,也跟着小朋友们玩了起来!”谭姨笑着说,玩游戏集赞领奖品的活动形式非常有趣,能让她走进不同的创客体验摊位,体验现代有趣的科技产品。

而在“关爱小镇”的舞台区,30个精彩节目轮番上演,来自广佛两地的各类团体纷纷亮相,桂城本土节目——茶基十番更是引得台下掌声不断。活动热度持续至下午5点,随着夜幕降临,这场视觉与听觉相结合的公益盛宴也拉下了帷幕。

据了解,当天共3.8万人次参与了现场活动体验,30万人次在微信朋友圈宣传曝光,31万人次通过网易、一直播等网络直播平台实现线上参与。

九年沉淀 擦亮“关爱桂城”品牌

2009年6月18日,桂城街道党工委启动“关爱桂城”建设工程,以关爱文化统领公共服务和社会保障体系建设,引入社会资源推动公共服务专业化、多元化和社会化,将“爱己及人,助人乐己”的社会价值诠释为“爱家,爱桂城”的人文关怀。

在此基础上,自2012年起,“关爱桂城”建设督导委员会每年举行一次的“关爱小镇”体验活动,已经成为市民期待并乐于参与的年度公益盛宴,共同营造全城关爱的氛围,让“人文桂城”的品牌越擦越亮。

“‘关爱桂城’工程旨在通过党建引领推动社会治理,发动群众传递正能量。”桂城街道党工委书记姜绍强表示,当

前,桂城街道正在大力实施乡村振兴战略,越来越多政府部门、社会组织以及群众踊跃参与其中,希望义工队伍、志愿者服务队伍不断壮大,引导更多人参与人居环境的改善和美丽村居的建设,提升城市形象。

经过九年的耕耘与沉淀,“关爱桂城”已成为南海社会管理创新的标杆品牌,关爱慈善的风气遍布桂城,生活在桂城的市民也获得了幸福感和安全感。截至目前,“关爱基金”累计资助社会公共服务项目300个,投入总资金额达8374.41万元。服务领域涵盖长者、青少年、新市民、社区家庭、学校服务等9大领域,惠及桂城市民超过947万人次。



市民在桂城市政摊位体验种植“金鱼草”过程。 方智恒 摄



桂城外国语学校的家长与学生一起进行爱心义卖。



桂城粤剧粤曲艺术馆在现场展出粤剧戏服。 方智恒 摄

走进桂城展馆 饱览岭南文化

值得一提的是,今年的“关爱小镇”新增了一名“新成员”——由广东大观博物馆·岭南金融博物馆、珠三角工匠精神展示馆、桂城粤剧粤曲艺术馆等组成的“桂城馆藏”特别展区,为本次活动增添一抹文化色彩,让大朋友小朋友走进岭南历史文化的“迷你世界”。

在桂城粤剧粤曲艺术馆展示区,很多女孩都被色彩绚丽的粤剧服装深深吸引着,她们时而细细观察,时而小心触摸,将其视如珍宝。“爸爸,这衣服很好看,我以后也想穿。”一名小女孩依依不舍地离开,视线却依旧停留在白净而华丽的戏服上。

为了让市民更好地领略历史文化,广东大观博物馆·岭南金融博物馆展示区还特别设置了拓印体验,让市民现场制作来自咸丰时代的钱币拓印。不少市民跃跃欲试,来自番禺的鲁女士也带着孩子来体验,并用手机镜头记录下孩子第一次制作拓片的全过程。她点赞创客体验区与桂城馆藏区:“能让孩子在游戏和体验中学习一些课本上学不到的知识,丰富他们的社会认知,是一次非常好的经历。”

撰文/摄影 丁当 通讯员 谢芸蕾 (署名除外)